
Актуальні проблеми криміналістичного та експертного забезпечення діяльності
правоохоронних органів та суду в Україні. Харків, 2021

© Цинда Р. В., Пасічник В. В., Конопацька І. С., 2021

- 83 -

Цинда Р. В., Пасічник В. В., Конопацька І. С.
ADB-BUTINACA - НОВИЙ СИНТЕТИЧНИЙ КАНАБІНОЇД

Роман Володимирович ЦИНДА,
старший судовий експерт

Черкаського НДЕКЦ МВС

В’ячеслав Вікторович ПАСІЧНИК,
заступник завідувача відділу –

завідувач сектору Черкаського НДЕКЦ МВС
https://orcid.org/0000-0002-8026-1483

Інна Сергіївна КОНОПАЦЬКА,
головний судовий експерт
Черкаського НДЕКЦ МВС

https://orcid.org/0000-0001-8067-8740

Останнім часом на ринку нелегального продажу наркотиків широкого
розповсюдження набули синтетичні агоністи канабіноїдних рецепторів. Це
речовини які проявляють характерну для канабісу психотропну дію, за ра-
хунок їх зв’язування з канабіноїдними рецепторами, які присутні в органі-
змі людини.

Однією з таких речовин є ADB-BUTINACA, подібно до інших синтетич-
них канабіноїдів, вона продається як «законна» заміна каннабісу та конт-
рольованих синтетичних канабіноїдів. До лабораторії Черкаського НДЕКЦ
МВС ADB-BUTINACA вперше надійшла на початку 2021 року у вигляді по-
дрібненої речовини рослинного походження, яка була оброблена розчином,
який містив вказану речовину. Пізніше ADB-BUTINACA надходила на дос-
лідження у вигляді порошкоподібної речовини білого кольору. Були відмі-
ченні випадки надходження цієї речовини у поєднанні з іншими синтетич-
ними канабіноїдами, такими як MDMB-4en-PINACA.

Законодавче регулювання обігу найбільш поширених нових психотро-
пних речовин реалізовано шляхом внесення змін до Переліку наркотичних
засобів, психотропних речовин і прекурсорів, затвердженого Постановою
Кабінету Міністрів України від 6 травня 2000 року № 770 (далі Переліку),
згідно з якими більшість синтетичних каннабіноїдів, які були виявлені в не-
законному обігу на території України, віднесено до списку № 2 таблиці І
«Особливо небезпечні психотропні речовини, обіг яких заборонено» [2].
Один із варіантів вирішення цього питання наведено в примітці до списку
№ 2 таблиці І, а саме – до цього списку також включаються ізомери та сте-
реоізомери перелічених у ньому психотропних речовин (якщо вони окремо
не виключені) у разі, коли існування таких ізомерів та стереоізомерів мож-
ливе [1].

Метою даної роботи було віднайти можливі варіанти ізомерів серед ре-
човин, які вже включені до Переліку, шляхом порівняння молекулярних
формул та їх хімічних назв.
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Нашу увагу привернула речовина AB-PINACA, яка внесена до списку
№ 2 таблиці І «Особливо небезпечні психотропні речовини, обіг яких забо-
ронено» вказаного вище Переліку.

AB-PINACA у хімічному відношенні являє собою (S)-N-(1-аміно-3-метил-
1-оксобутан-2-іл)-1-пентил-1H-індазол-3-карбоксамід (C18H26N4O2, молеку-
лярна маса 330,4). Структурна формула речовини наведена на зображен-
ні 1.

При аналізі хімічної формули речовини ADB-BUTINACA встановлено,
що вона являє собою (S)-N-(1-аміно-3,3-діметил-1-оксобутан-2-іл)-1-бутил-
1H-індазол-3-карбоксамід (C18H26N4O2, молекулярна маса 330,4). Структур-
на формула наведена на зображенні 2.

Аналізуючи вказані формули можна зробити висновок, що за основ-
ною частиною молекул ці речовини відносяться до хімічних речовин групи
індазолу (хімічні речовини, які містять конденсовані між собою кільця бен-
зену та піролу). Подальше вивчення структурних формул порівнювальних
речовин виявляє подібність функціональних груп та їх послідовність роз-
ташування, а саме: карбонільна, втор-амінна, амідна, але наявна різниця
просорового розташування функціональних груп, а саме:  ізо-пропілова в
AB-PINACA та трет-бутилова в ADB-BUTINACA та структури замісника у
атома нітрогену в 1Н-положенні, а саме пентилу в AB-PINACA та бутилу в
ADB-BUTINACA.

Таким чином, проаналізувавши структурні формули, можна прийти до
висновку, що речовина ADB-BUTINACA є структурним ізомером AB-
PINACA, а тому відповідно до примітки Переліку повинна підлягати таким
же заходам контролю, як і AB-PINACA.

У звʼязку з вищевикладеним, виникає необхідність подальшого дослі-
дження вказаної речовини фізико-хімічними методами, а саме: методом
тошкошарової хроматографії (ТШХ), спектроскопії УФ, видимого та ІЧ діа-
пазону, газової та рідинної хроматографії (ГХ та РХ), газової хроматографії
з мас-селективним детектуванням (ГХ-МС) тощо.

Слід зауважити, що остаточне віднесення (чи не віднесення) речовини
ADB-BUTINACA до наркотичних засобів, психотропних речовин чи прекур-
сорів знаходиться виключно в компетенції Державної служби України з лі-
карських засобів та контролю за наркотиками МОЗ України.

Зображення 1. Структурна формула
речовини ADB-BUTINACA [3].

Зображення 2. Структурна формула
речовини AB-PINACA [4].
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